


Дорогие горожане и гости столицы!

В городе Бишкек остается повышенным риск заражения коронавирусом, в связи с чем, сохраняется карантин и чрезвычайная ситуация.
[bookmark: _GoBack]На 17 июня в городе Бишкек количество лабораторно подтвержденных случаев коронавируса составило 819 человек или 33% от всех случаев по стране, из них 85 завозных и 734 местных случаев, 819 человек с КОВИД имели контакт с 1 794 гражданами.
Из  819 зараженных 664 человека проживают по городским адресам, 155 человек - иногородние.
Выздоровело и выписано 410 человек или 51% от зараженных по городу, 676 контактных лиц из близкого окружения остаются под медицинским наблюдением, умерло 6 человек.
Из всех зарегистрированных случаев - 207 составляют самообращения, по 34 не установлена причина заражения. ЦГСЭН города Бишкек ведет эпидемиологические расследования. Мы усилили работу по определению источника заражения, при подворовом обходе разъясняем важность маршрутов передвижения по городу.  Выявлено зараженных при обходе 3 человека.
Если ранее с положительным результатом на КОВИД-19 выявлялись граждане из числа контактных лиц и завозных случаев, то в последнее время в связи с возобновлением большинства видов экономической деятельности наблюдаются случаи заражения среди работников сферы предпринимательства и экономической деятельности.
Отмечаем, что в Бишкеке до сих пор приостановлено проведение спортивных, зрелищных, праздничных, юбилейных и других массовых мероприятий. При этом, к сожалению, опасность КОВИД-19 осознают далеко не все руководители. 
Так, за период с 14 мая по 16 июня 2020 года, обследовано 7 897 объектов предпринимательства, составлено 930 протоколов по делам о нарушениях на сумму 1 996 500 сом.
В соответствии с приказом Комиссии по гражданской защите города Бишкек от 16 июня 2020 года № 8 временно до особого распоряжения, приостановлена деятельность детских батутов, стихийной торговли, прокат велосипедов и других видов несанкционированной торговли и предоставления услуг на территории города Бишкек.
При этом еще раз напоминаем руководителям предприятий и организаций независимо от форм собственности осуществляющим деятельность в условиях  карантина и чрезвычайной ситуации в столице организовать на местах все необходимые условия и строго соблюдать санитарные правила и требования, утвержденные Правительством Кыргызской Республики.
Особо обращаю внимание наших предпринимателей и руководителей объектов торговли, рынков, магазинов, такси, общественного транспорта в случае выявления в них очага заражения либо за игнорирование санитарно-эпидемиологических требований и нормативов будут применяться штрафные санкции с временным ограничением деятельности.
В связи с чем, отмечаем важность организации «входного фильтра» с проверкой бесконтактным термометром либо установки дезинфицирующих тоннелей, проведение регулярной влажной уборки с применением дезинфицирующих средств, соблюдения работниками и клиентами правил личной гигиены, перчатно-масочного режима, соблюдение дистанции, предотвращение массового скопления людей, введения обязательного журнала здоровья в организациях и на предприятиях независимо от форм собственности, ведения учета граждан посещающих различные общественные места.  Фиксируйте свой маршрут, чтобы помнить все места, где бываете, так мы быстро можем понять, где есть вирус!
Дорогие горожане и гости столицы, имейте ввиду, любые контакты и посещение общественных мест без крайней необходимости по-прежнему представляют угрозу заражения коронавирусом.  
Количество заболевших коронавирусом, определение срока чрезвычайной ситуации, а также экономические потери зависят от действий каждого горожанина. 
Защитить свою семью, своих близких, помочь  своей стране и своему любимому городу пережить  эпидемию коронавируса с минимальными потерями – это наши общие цели! 
Особое внимание обращаю людей старшего поколения без крайней необходимости не выходить из дома, в случае ухудшения самочувствия и здоровья не выходя по телефону обращаться в колл-центр «118». Всего с 6 апреля 2020 года проконсультировано 11 984 человек, из них 1 516 по коронавирусной инфекции.
Пожалуйста! Соблюдайте личную гигиену, социальную дистанцию, масочный режим! 
При угрозе здоровью звоните на горячую линию 118, при несоблюдении санитарных норм и правил звоните в Колл-центр мэрии города Бишкек по номерам 1840, 1850 круглосуточно!
Пожалуйста, усиливайте своё внимание к личным мерам по предупреждению заражения, только соблюдая санитарные нормы можно избежать массового заражения.

Спасибо за внимание!
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